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»اولین نشست هم‌اندیشی و آشنایی با راهبردها، رویکردها، اولویت‌ها و 

سیاست‌های دانشگاه آزاد اسلامی«که طی سه روز در سازمان مرکزی دانشگاه 

برگزار شد، به پایان رسید. در روز پایانی این نشست حمیدرضا مقدم‌فر، مشاور 

فرهنگی رئیس هیات‌موسس و هیات امنای دانشگاه آزاد اسالمی، روح‌الله 

شاطری دبیر شورای اسالمی شدن دانشگاه‌ها، محسن رضایی دبیر مجمع 

تشخیص مصلحت نظام، بیژن رنجبر قائم‌مقام رئیس دانشگاه و رئیس مرکز 

جذب و امور هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسالمی و سیدمحمد بطحایی معاون 

 آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد اسالمی به بیان دیدگاه‌های 

خود پرداختند. 

 تحول‌خواهی از اهداف مهم مدیریت جدید 

دانشگاه آزاد اسلامی است

حمیدرضا مقدم‌فر، مشاور فرهنگی رئیس هیات‌موسس و هیات امنای 

دانشگاه آزاد اسالمی در این‌نشست با ارائه تحلیلی از شرایط سیاسی کشور 

گفت: »امروز کشور از لحاظ قدرت منطقه‌ای و سیاسی در موقعیت بسیار 

خوب و روشنی قرار دارد و مسیر اقتدار و پیشرفت را طی می‌کند.« مقدم‌فر 

با بیان اینکه امروز ایران قدرتمندترین کشور در منطقه خاورمیانه است، 

گفت: »تمام برنامه‌هایی که در دهه اخیر از سوی دشمنان علیه جمهوری 

اسالمی ایران طراحی شد، به شکست منجر شده و انقلاب اسالمی همواره 

پیروزمندانه دارای اقتدار بوده و یکی از نقاط عطف این اقتدار ساقط کردن 

پهپاد آمریکایی است که می‌توان آن را به‌عنوان یک پارادایم در نظر گرفت.« 

این عضو هیات‌علمی دانشگاه با اشاره به تحریم‌های دشمنان علیه جمهوری 

اسالمی ایران تاکید کرد: »امروز به‌رغم اینکه تحریم‌ها در شدیدترین وضعیت 

خود قرار دارد، آمریکایی‌ها انتظار داشتند با این تحریم‌ها فروش نفت ایران 

به صفر برسد؛ از سوی دیگر دشمنان تلاش داشتند ملت را در مقابل نظام 

قرار دهند، اما مشاهده می‌کنیم که به لطف خدا هیچ‌یک از این دو هدف 

محقق نشده، بلکه زمینه‌ای برای خودکفایی، تحقق اقتصاد مقاومتی، تقویت 

انسجام ملی و روحیه مقاومت در ملت ایران فراهم آمده است.« او در ادامه 

خاطرنشان کرد: »امروز دشمنان علاوه‌بر تحریم‌های شدید تالش می‌کنند 

با جنگ نرم و به‌ویژه تکنیک جنگ‌شناختی در مسئولان و مردم ایران تاثیر 

بگذارند تا به اهداف خود برسند.« مقدم فر با انتقاد از جریان غرب‌گرا و حضور 

عناصر نفوذی گفت: »باید مراقب بود این عناصر در عرصه پیشرفت و اقتدار 

ملت نتوانند خللی ایجاد کنند و بحمدالله امروز با هوشیاری و بصیرتی که 

در بین مردم و مسئولان ارشد کشور وجود دارد، دشمنان ملت ایران دچار 

شکست، ناتوانی و استیصال شده‌اند.« 

این عضو هیات‌علمی دانشگاه تصریح کرد: »اکنون مشاهده می‌کنیم که 

به‌رغم تالش فراوان دشمنان نظام جمهوری اسالمی ایران، هماهنگی و 

انسجام بین مسئولان کشور در عالی‌ترین سطح وجود دارد و جملگی با اقتدا 

به رهبر معظم انقالب یک پیام و یک سخن واحد را به دنیا نشان می‌دهند.« 

مشاور فرهنگی رئیس هیات‌موسس و هیات امنای دانشگاه آزاد اسالمی در 

بخش دیگری از سخنان خود درخصوص تحولات ایجاد شده در دانشگاه آزاد 

اسالمی گفت: »دکتر ولایتی و دکتر طهرانچی علیرغم مشکلات فراوانی که در 

شرایط کنونی در دانشگاه وجود دارد، توانسته‌اند با هماهنگی کم‌نظیری، 

اهداف تحول آفرین دانشگاه را با یک تلاش جهادی و انقلابی به پیش ببرند.« 

وی ضمن برشماری عناصر اصلی تحول در دانشگاه، وجود اساتید و مدیران 

انقلابی، مومن و دغدغه‌مند به نظام اسالمی و همچنین دانشجویان و بدنه 

اجرایی و اداری دانشگاه را از مهم‌ترین مولفه‌های تحول آفرین ذکر کرد و 

گفت: »امیدواریم در زمان نه‌چندان دور شاهد وضعیت فرهنگی مطلوب و 

ارتقای علمی و فناوری دانشگاه آزاد اسالمی باشیم و این دانشگاه به یکی 

از نمادها و رویش‌های علمی کشور مبدل شود.« 

 راه‌اندازی 110 مدرسه تا سال 1400

سیدمحمد بطحایی، معاون آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد 

اسالمی نیز در این نشست به تشریح شرح وظایف، سیاست‌ها، انتظارات و 

برنامه‌های معاونت آموزش‌های عمومی و مهارتی پرداخت. او با بیان اینکه 

تعلیم و تربیت و آموزش و پرورش عمومی در کشور به‌عنوان دروازه ورود به 

توسعه یافتگی تلقی می‌شود، گفت: »به همین جهت حوزه آموزش‌های 

عمومی و آموزشکده‌ها در دانشگاه آزاد اسالمی رسالت بسیار سنگینی را 

برعهده دارند.« 

بطحایی با اشاره به برخی از چالش‌های موجود در حوزه آموزش و پرورش 

عمومی اظهار داشت: »مشکلاتی در حوزه کیفیت و کمیت آموزش عمومی 

همچون عدالت آموزشی و دسترسی آحاد مختلف مردم به آموزش و پرورش 

یکسان وجود دارد، البته شاخص‌ها نشان می‌دهد بهبود قابل توجهی در 

کشور در این زمینه نسبت به سال‌های گذشته داشته‌ایم.« 

معاون آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد اسالمی اظهار داشت: 

»آن چیزی که در سال‌های اخیر بسیار مورد تاکید قرار گرفته، کیفیت 

نظام آموزش و پرورش است. وقتی صحبت از کیفیت به میان می‌آید 

اولین موضوعی که به ذهن متبادر می‌شود، میزان تناسب آموزش‌های 

ارائه شده در مدرسه با نیازهای فردی، اجتماعی و جامعه است.« او تاکید 

کرد: »دانشگاه آزاد اسالمی با وجود ظرفیت‌های بسیار ارزشمند در زمینه 

نیروی انسانی، تجهیزات و... شایستگی آن را دارد که در تاریخ آموزش و 

پرورش کشور داعیه‌دار این موضوع باشد که مدارسی با بالاترین کیفیت 

را به‌عنوان الگو و نمونه به جامعه معرفی کند. این افق در حوزه آموزش و 

پرورش برای دانشگاه آزاد اسالمی دست یافتنی است.« بطحایی خاطرنشان 

کرد: »دانشگاه آزاد اسالمی این افتخار را می‌تواند نصیب خود کند که 

صاحب مدارسی در تراز انقلاب اسالمی و شایسته مردم باشد. در افق‌های 

بلند، دکتر ولایتی رئیس هیات‌موسس و هیات امنا و دکتر طهرانچی رئیس 

دانشگاه آزاد اسالمی مأموریت سنگینی برای این دانشگاه ترسیم کرده‌اند 

که ان‌شاءالله در آغاز گام دوم انقلاب، دانشگاه آزاد اسالمی یک خیز جدی 

در این مسیر بردارد.« 

او به سند تحول بنیادین در حوزه آموزش و پرورش عمومی اشاره و تصریح 

کرد: »این سند یکی از کامل‌ترین سندها و نقشه راهی است که می‌تواند 

افق‌های روشنی را در ارتقای کیفیت ترسیم کند. سند تحول در بخش‌های 

مختلف ازجمله تجهیزات، نیروی انسانی، مدیریت، پژوهش و... مختصات 

آموزش و پرورش با کیفیت را تبیین کرده است.« 

معاون آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد اسالمی ادامه داد: 

»مهم‌ترین ویژگی سند تحول بنیادین آموزش و پرورش این است که از مبانی 

تعلیم و تربیت اسالمی نشأت گرفته است. همه مولفه‌های تعلیم و تربیت 

ازجمله هویت اسالمی ـ ایرانی در این سند وجود دارد.« بطحایی در ادامه 

سخنان خود با بیان اینکه در بخش آموزش و پرورش عمومی در دانشگاه آزاد 

اسالمی از دو مسیر به دنبال ارتقای کیفیت هستیم، گفت: »مسیر نخست 

ارتقای کیفیت برنامه‌های آموزشی و پرورشی و مسیر دوم ارتقای مدیریت 

مدارس سماست.«  معاون آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد اسلامی، 

راه‌اندازی 110 مدرسه تا سال 1400 را یکی از مهم‌ترین اقدامات این معاونت 

عنوان کرد و افزود: »این مدارس باید به‌گونه‌ای باشند که مختصات سند 

تحول کامال در آنها مستقر و در حد و اندازه مدارسی نظیر دارالفنون تهران، 

سعادت بوشهر و مروی باشند. در واقع مدارس سما باید مبتنی‌بر تعلیم و 

تربیت اسالمی در جامعه باشند.« 

او در پایان ابراز امیدواری کرد که با همکاری و تعامل مثبت صاحبان تجربه 

 در حوزه فرهنگ و تعلیم و تربیت در دانشگاه آزاد اسالمی و براساس نقشه 

راه کار راه‌اندازی مدارس را پیش ببریم و افتخاری نصیب نظام مقدس 

جمهوری اسالمی ایران کنیم. 

 دانشگاه آزاد اسلامی اولین نهادی بود

 که به مدیریت جهادی توجه کرد

محسن رضایی، دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز در این نشست به 

ارائه مباحثی درخصوص مدیریت جهادی با نگاهی به تجارب دفاع مقدس 

پرداخت. رضایی با بیان اینکه رویکردهای خوبی در دوره جدید مدیریتی 

در دانشگاه آزاد اسالمی آغاز شده است، گفت: »یکی از مصادیق مدیریت 

جهادی عملیاتی‌سازی امور است؛ یعنی عینیت‌بخشی به امور به جای 

بایگانی کردن آنها. لذا برگزاری چنین نشست‌هایی می‌تواند از مصادیق 

مدیریت جهادی باشد.« 

او با بیان اینکه یکی از فجایعی که در 100 سال اخیر در ایران اتفاق افتاده 

گسستن یکپارچگی و پیوندهای عاطفی و اجتماعی فرزندان ملت ایران در 

مدارس و دانشگاه کشور بوده است، گفت: »افراد به صورت فردی و انفرادی، 

وارد مدرسه و دانشگاه می‌شوند و به صورت فردی و جداشده از یکدیگر از 

آن خارج می‌شوند، لذا این سیستم از هرگونه پیوند جلوگیری می‌کند که 

این موضوع ضداخلاق اسالمی است.« رضایی اظهار داشت: »فردیت‌سازی 

بدترین شیوه تربیتی بوده که از قبل و از غرب وارد ایران شده است. اسالم 

قبل از اینکه سیاسی باشد، یک دین اجتماعی است، چراکه اولین پایه 

اسالم خانواده و برادری است و به امر پیوند بسیار اهمیت می‌دهد.« او 

خاطرنشان کرد: »مدیریت جهادی از حدیث شریف »کلکمْ راعٍ، وَ کلکمْ 

مسئول عَـنْ رعَِیتِـه« آغاز می‌شود؛ یعنی مدیران جهادی هم به زیردستان 

خود فرمان می‌دهند و هم از آنها فرمان می‌گیرند. البته ابتدا و انتهای 

این فرآیند خود مدیر است، در واقع مدیریت یک فرآیند است که مجموعه 

مراحل یکپارچه‌ای را در خود جای دارد و مدیر کانون این به هم  پیوستگی 

است.« دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه با بیان اینکه مدیریت 

جهادی یک علم و سبک است، گفت: »مدیریت جهادی یکی از مهم‌ترین 

دستاوردهای نرم‌افزاری انقلاب اسالمی است. این مدیریت در انقلاب متولد 

شد، اما در دفاع مقدس پرورش پیدا کرد و تبدیل به یک درخت تناور شد و 

امروز از طریق مستندسازی در حال تبیین است.« 

رضایی با بیان اینکه سرآغاز مدیریت جهادی از معارف اسالمی بوده است، 

گفت: »ظهور این مدیریت از معرفت و بینش اسالمی است ولی در یک 

صحنه جهادی شکل گرفته است .« دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام 

در ادامه با ارائه توضیحاتی درخصوص مدیریت و سبک‌های آن گفت: 

»مدیریت در هر سبکی یک فرآیند سه‌جانبه بین مدیر، سازمان و محیط 

است و نشان می‌دهد سازمان پیشرفت یا پسرفت داشته است. مدیریت 

جهادی برخالف سایر مدیریت‌ها که امورش از بیرون آغاز می‌شود، از خود 

افراد شروع خواهد شد؛ یعنی مدیر در فرآیند مدیریت، امور را از خود آغاز 

کرده و سازمان و محیط را در این فرآیند به کار می‌گیرد.« او با بیان اینکه در 

دانشگاه آزاد اسالمی دو نوع محیط دانشجویی و بیرونی وجود دارد، گفت: 

»مدیر جهادی در دانشگاه آزاد اسالمی متأثر از هر دو محیط است و باید 

توجه لازم را در این زمینه به کار گیرد.« 

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه با بیان اینکه سازمان مجموعه‌ای 

از مولفه‌های ساختار، روابط و فرهنگ است، گفت: »سازمان نیز روی مدیریت 

بسیار موثر است. البته نوع ارتباط مدیریت جهادی در برخورد با محیط، 

سازمان و نوع مدیریتش با انواع دیگر مدیریت‌ها بسیار متفاوت است.« 

رضایی در ادامه با اشاره به دستاوردها و ضرورت‌های اجرای مدیریت 

جهادی در کشور، گفت: »اگر مدیریت جهادی به صورت فراگیر و گسترده 

در بخش‌های آموزشی، اجتماعی، اقتصادی، عمرانی، کشاورزی و... ورود 

پیدا کند، پیشرفت ایران را شتابان می‌کند.« 

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام تاکید کرد: »مدیریت جهادی به صورت 

شتابان و با کمترین هزینه می‌تواند پیشرفت کشور را تسریع بخشد و این امر 

ضرورت اجرای این سبک از مدیریت بر کشور را نشان می‌دهد.« 

او در ادامه با بیان اینکه مدیریت جهادی دارای پنج هدف مهم است، گفت: 

»پیشرفت مادی، کادرسازی، فرهنگ‌سازی، توسعه کمی و کیفی و تولید 

دانایی این اهداف را تشکیل می‌دهد.« 

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام به ارائه تجارب مفصلی از دفاع مقدس 

به‌منظور تبیین مدیریت جهادی پرداخت و گفت: »صحنه اقتدار ایران در 

جنگ  هشت ساله دفاع مقدس با مدیریت افراد جوان، رسیدن به تکنولوژی 

پیشرفته در کشور، تبدیل جوانان به مدیران راهبردی در دفاع مقدس و... 

تنها گوشه‌ای از نتایج مدیریت جهادی است.« 

او در پایان خطاب به سرپرستان جدیدالانتصاب واحدهای دانشگاه آزاد 

اسالمی با بیان اینکه مدیران واحدهای دانشگاه آزاد اسالمی، مدیریت 

جهادی را سرلوحه کار خود قرار دهند، ابراز امیدواری کرد با مدیریت جدید 

در دانشگاه آزاد اسالمی مدیریت جهادی کامال در این مجموعه پیاده شود 

و ما نیز برای هر نوع کمکی اعالم آمادگی می‌کنیم. 

ادامه در صفحه 6

  خبر

در  روز پایانی »نشست هم‌اندیشی دانشگاه آزاد اسلامی« چه گذشت؟
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 تحول‌خواهی از اهداف 
یت جدید  مهم مدیر

دانشگاه آزاد است

۶ ۴ 5

 ۴ ماه پس از سیل
جهادی‌های دانشگاه‌آزاد وسط میدان

روایت میدانی دانشجویی از حضور کمیته سلامت دانشگاه آزاد در مناطق سیل زده 

گزارش »فرهیختگان« از ارتباط تنگاتنگ کارخانه‌های بزرگ خودروسازی دنیا با دانشگاه 

وسازان شرقی چگونه با دانشگاه خود را نجات دادند؟ خودر

یه  کاظمی : شهر
وس معارف  متغیر در
صرف برنامه‌های 
فرهنگی می‌شود

 رستمی: عده‌ای
 به دنبال ایجاد گسست
 در بدنه علمی 
کشور هستند 

صالحی‌آرا 
پرست مرکز امور  سر
شاهد و ایثارگران 
دانشگاه آزاد شد

۴

 حمیدرضا مقدم‌فر، مشاور فرهنگی
 رئیس هیات‌موسس و هیات امنای 

دانشگاه آزاد اسلامی:

۳

نسبت درآمد به R&Dمیزان بودجه R&Dدرآمد )عملیاتی(خودروساز

3 درصد 9 )میلیارد دلار(272 )میلیارد دلار(تویوتا

10 درصد 2/2 )میلیارد دلار(224 )میلیارد دلار(هیوندا

7 درصد 350 )میلیون دلار(5 )میلیارد دلار(چری

     اعلام نشده  اعلام نشده43 )هزار میلیارد ریال(ایران خودرو

0.006 درصد10 )میلیارد ریال(15)هزار میلیارد ریال(سایپا

۶

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


